

# 今年7月比往年更热吗？

数据显示，今年7月平均气温31℃，较常年同期偏高1.3℃

■本报记者 金明达 胡亚华

**本报讯** 上个周末（7月31日至8月1日），衡阳晴空万里，城区部分气象站点观测温度超过38℃。“感觉今年7月比往年同期更热。”不少市民表示，出门刚走几步便已汗流浃背，在街头，感受到的只有滚滚热浪。

8月1日，记者从衡阳市气象局了解到，7月以来，全市平均气温为31℃，较常年同期偏高1.3℃。最高气温为39.9℃，出现在7月16日的衡南县。此外，在气象学上，一般把日最高气温达到或超过35℃称为高温，今年7月的衡阳，城区高温日共有26天，而县（市）区中高温日从高到低依次为衡南县（28天）、衡阳县（26天）、耒阳市（25天）、衡东县（24天）、祁东县（23天）、常宁市（23天）、衡山县（23天）。

气象专家预计，进入8月，我市高温势头仍未有减弱

迹象。昨日9时，市气象台发布高温橙色预警，最高气温定格在39℃，出现在衡南县，衡阳市城区则为37.4℃，我市大部气温达37℃以上。天气预报员说，受南海洋面热带低压外围云系影响，本周阵雨出现的频率比较高，但是市民不用担心，以分散性、局地性的降水居多，有时候可能会出现“东边下雨西边晴”等情况；3日起，午后将出现阵雨或雷阵雨，由于热带低压距离相对较近，4日、5日降水相对明显，其中5日以阴有小雨天气为主，届时，最高气温将跌至33℃左右，高温暂时“退场”，人体感觉较为舒适。随着副热带高压加强西伸，7日起，受副热带高压掌控，气温将再度“冲高”，最高气温将升至38℃以上，8日气温将再度攀升。专家提醒，高温晴热仍是近期天气的主角，市民应注意防暑降温，出门带伞遮阳避雨，应注意防范短时强对流天气发生。



制图/王青

## 盛夏紫薇花正艳



■通讯员 戴 玮 刘静沙 康 乔

**本报讯** “盛夏绿遮眼，紫薇红满堂”。又到了一年一度的盛夏时节，在衡山县的街道旁、公园内，随处可见的紫薇花正风姿绰约地盛放着。

白色的纯净典雅，粉色的烂漫灵动，紫色的优雅魅惑，红色的热烈绚烂……火热的夏季，美丽的紫薇花缀满枝头，张扬而不失美丽，吸引了众多市民注目。阳光下，它们随风徜徉、姿态万千，散发阵阵馥郁幽香，偶有蜂蝶翩跹其间，更是妙趣无穷。

紫薇为花叶乔木，又名无皮树，满堂红，为夏季代表花之一。紫薇花花姿优美，色彩绚丽，花期较长，在6月—9月持续开放，故有“百日红”的美誉；又因紫薇耐旱、怕涝，能吸滞粉尘，因而，它是城市、工矿绿化最理想的树种。

说到紫薇，最出名的是白居易的名篇《紫薇花》：“丝纶阁下文书静，钟鼓楼中刻漏长。独坐黄昏谁是伴，紫薇花对紫微郎。”紫薇花成为中书侍郎白居易排遣黄昏孤寂的心头爱，可见其文雅贵气古已有之。



打赢防溺水人民战争

## 都司学子宣传防溺水知识

■文/图 敖文景

**本报讯** 7月30日，石鼓区都司街小学二年级三班20余名学生走进新时代文明实践基地——珠晖区备战志愿者工作室，学习记忆力小知识，争当防溺水宣传小天使，共享文明安全暑假。

当天下午，来自大学生创新创业团队的湖南工学院志愿者通过简单有趣的互动游戏，向参与活动的孩子们传递科学小知识，引导孩子们进行专注

力与记忆技巧的训练。

随后，中国青少年道德培养导师、中国好人唐备战组织孩子们开展了“河小青护湘江防溺水宣传”活动。他向孩子们发放暑期防溺水安全手册，讲解防溺水小知识，让大家充分认识到溺水事故的危害性。在沿江风光带，孩子们穿上红马甲，响亮地喊出防溺水口号，充当防溺水宣传员，提醒市民增强安全意识和自我保护意识，远离危险水域。



志愿者向孩子们传递科学小知识。